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Question | (4+5 = 9 points)

x

: . e
a) Démontrerque lim e* =+ b) Démontrer que lim — = 4
X—y+00 X0y

Question Il ((2+3)+(3+2+2+3) = 15 points)

1) On considére la fonction g définie sur ]0; +oo[ par g(x) = x2 — 2 - In(x)
a) Déterminer les limites de g en 0 et en +oo.

b) Dresser le tableau de variations de g et en déduire le signe de g(x) sur ]0; +oo],

2) On considére la fonction f définie sur ]0; +-oo[ par f(x) = % + %’Q
Cr est la courbe représentative de f dans un repére orthonormal,
a) Déterminer les limites de f en O et en +co et interpréter graphiquement.
b) Montrer que la droite (d) d'équation y = g est asymptote oblique a la courbe Cr et déterminerla
position de Cr par rapport a (d) sur ]0; +oo.
c) Dresser le tableau de variation de f.

d) Tracer la courbe Cr etladroite (d) (Unité: 2cm).

Question Il (4 points)

Résoudre dans R : In[——] =-?:(lnx+ln3)
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Question IV ((1+1+2)+(8+2) = 14 points)
1) Calculer les intégrales suivantes :
2
1
a) j; T3 dt

4 o3Vt
b)f —dt
1Vt

X
c) fo sin®(mt) dt

2) Considérons la fonction f définie sur I = ]0; +oo[ par f(x) = In?(x) — 1. Elle est représentée par Cs

dans le repére orthogonal ci-dessous.
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Posons, pour tout x € [ : F(x) = fex_l f®)dt

a) Montrer par une double intégration par parties que la fonction F est donnée par :

F(x) = x(In(x) — 1) —g—

b) Calculer I'aire A, exprimée en u.a., du domaine hachuré ci-dessus.

Question V (0,5+4,5+3 = 8 points)

Quel doit étre le rayon d’une boite de conserve cylindrique de volume a fixé (donc a est une constante
strictement positive) pour économiser le plus de métal ?
On note : A ['aire totale de la boite ; R le rayon de a base ; h la hauteur de Ia boite.
On ne tient pas compte de I'épaisseur du métal et des soudures, la quantité de métal utilisée est
proportionnelle a 'aire A de la boite.

a) Quelles sont les valeurs possibles de R (sans justification)?

b) Démontrer que I'aire A de la boite en fonction du rayon R est définie par A(R) = 2m R? + %

c) Queldoit étre le rayon R (en fonction de a) pour économiser le plus de métal possible ?
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Question VI (2,5+7,5 = 10 points)

6.5

Soit f une fonction polyndme du troisiéme
degré définie sur ]—oo; +co[ par

f(x) =ax® + bx? +cx +d avec acR",
b,c,deR.

On donne ci-contre la représentation graphique

de la fonction dérivée de f.
a) Donner le tableau de variation de f;

b) On donne également les informations
suivantes: f(0) =2 et f(1)=5.

Sachantque f(0)=2 et f(1)=5,
déterminer I’expression de la fonction f
(c’est-a-dire chercher les valeurs de

a,b,cetd).

Le Commissaff
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